



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ВЫПУСК №13



Қазақстан Республикасының
Қызыл Ай Қоғамы



American
Red Cross

ПРОФИЛАКТИКА ВИЧ-ИНФЕКЦИИ. ТЕПЕРЬ И В ВАШЕМ МОБИЛЬНОМ ТЕЛЕФОНЕ

В сентябре 2015 года Белорусское Общество Красного Креста запустило в работу мобильное приложение по профилактике ВИЧ-инфекции. Инициаторы создания данного приложения - сотрудники проекта «Региональная инициатива в области здравоохранения для стран Евразийского региона» в Республике Беларусь.

Над мини-проектом работала целая команда специалистов в течение нескольких месяцев. В основе мобильного приложения лежит программа обучающей информационной сессии по профилактике ВИЧ, целью которой является формирование ответственного отношения молодых людей к своему здоровью через повышение

знаний о профилактике ВИЧ и развитие навыков безопасного поведения. Стоит также отметить, что приложение разработано на основе Методического пособия



«Профилактика ВИЧ-инфекции в молодежной среде» (информационно-практические модули 1-3) для координаторов

профилактических проектов, равных инструкторов и тренеров, разработанные Группой Технической Поддержки РЦ РКК.

Координатор проекта Максим Муха: «Идея возникла в ходе проведения очередной информационной сессии для школьников по профилактике ВИЧ-инфекции, когда столкнулись с тем, что внимание молодежи тяжело было отвлечь от своих мобильных телефонов. Думаю, сегодня, работая в школах по профилактике ВИЧ-инфекции, сотрудникам и волонтерам Красного Креста стоит идти в ногу со временем и придумывать новые методы подачи информации для ее более успешного усвоения. Сегодня почти все пользуются мобильными приложениями, и это хорошее

В этом выпуске:

- Профилактика ВИЧ-инфекции. Теперь и в вашем мобильном телефоне **1-2**
- Новости из Армении **2**
- Международная конференция по обмену опытом в Беларуси **3**
- Первая помощь в Вольни **3**
- Как повысить качество отбора волонтеров. Опыт Сочинского местного отделения РКК **4-5**
- Форум молодых лидеров киевщины **6**
- Винница **6**
- Новинки электронной библиотеки **6**

ПРОФИЛАКТИКА ВИЧ-ИНФЕКЦИИ. ТЕПЕРЬ И В ВАШЕМ МОБИЛЬНОМ ТЕЛЕФОНЕ

решение для обучения в том числе.

Наше приложение позволяет Красному Кресту существенно сокращать расходы на проведение профилактической работы. Конечно, оно не заменит в полном объеме информационные сессии по профилактике ВИЧ-инфекции, которые мы ежемесячно проводим. Но положительный эффект определенно прослеживается уже сейчас. В мобильном приложении мы разместили небольшой тест для прошедших

обучение. Результаты данного теста приходят на наш сервер. Мы ежедневно отслеживаем, сколько человек прошли обучение и заполнили тест правильно. Тех, кто ответил на 15 вопросов верно, мы просим заполнить адресную форму.



Позже волонтеры проекта отсылают на этот адрес конверт с логотипами проекта, информационный буклет по профилактике ВИЧ-инфекции и небольшой сувенир от Красного Креста. Это, в свою очередь, тоже стимулирует молодежь к тому, чтобы пройти тестирование на наличие знаний по профилактике ВИЧ-инфекции».

Скачать приложение можно здесь: <https://play.google.com/store/apps/details?id=by.redcross.rcross&hl=ru>

НОВОСТИ ИЗ АРМЕНИИ

Армянский Красный Крест продолжает реализацию проекта, направленного на профилактику ВИЧ-инфекции. Выбор регионов (Ереван, Ванадзор, Гюмри) был определен статистикой – это населенные пункты с наибольшим числом зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции. Мероприятия проекта имеют в основном обучающий характер и направлены на повышение осведомленности молодежи в вопросах сохранения здоровья, профилактики ВИЧ-инфекции, здорового образа жизни. Во время сессий, проводимых в университетах и колледжах, со студентами и преподавателями рас-

считываются основные аспекты ВИЧ-инфекции, включая пути передачи, меры предосторожности и методы профилактики, обсуждаются самые актуальные вопросы. Аналогичные сессии проводятся для молодых семейных пар и семей трудовых мигрантов. Во время сессий участникам раздаются информационные материалы по профилактике ВИЧ-инфекции, проводится пре и пост тестирование для оценки эффективности информационных сессий.

В действующих консультационных центрах отделений Армянского Красного Креста обученные

волонтеры проводят консультирование населения, как по телефону, так и очно, клиенты могут получить информационные материалы и презервативы.

В настоящее время параллельно с основной деятельностью по проекту ведется подготовка мероприятия, посвященного Всемирному Дню борьбы со СПИДом.



МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ В БЕЛАРУСИ

В Беларуси прошла международная конференция по обмену опытом в области профилактики ВИЧ/СПИД

30 октября Белорусское Общество Красного Креста организовало международную конференцию по обмену опытом в области профилактики ВИЧ/СПИД в рамках проекта «Молодежь против ВИЧ – повышение компетенции БОКК в сфере образования о ВИЧ/СПИДе» при софинансировании Министерства иностранных дел Республики Польша в рамках программы польского сотрудничества в целях развития.

В мероприятии приняли участие Генеральный секретарь Белорусского Общества Красного Креста В.В. Колбанов, Советник отдела политики и экономики Посольства Польши Павел Джесса, представители Польского Красного Креста, Республиканского центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья, Ассоциации некоммерческих организаций по противодействию эпидемии ВИЧ/СПИДа «БелСеть антиСПИД», Белорусской Ассоциации клубов ЮНЕСКО, РМОО «Встреча», БОО «Позитивное движение», Национального бюро по профилактике наркопотребления (Польша), Общественного комитета по СПИДу (Польша).

Генеральный секретарь Белорусского Красного Креста В.В. Колбанов отметил, что борьба и профилактика ВИЧ\СПИД остаются важными и актуальными вопросами как в Национальном обществе, так и в целом в республике. «В этом вопросе важны активные действия со стороны общественных организаций. Для нас очень важно изучить опыт не только внутри страны, но и ознакомиться с лучшими образцами работы Национальных обществ Красного Креста/Красного Полумесяца соседних стран».

Советник отдела политики и экономики Посольства Польши Павел Джесса отметил, что Беларусь входит в 10-ку стран в национальной программе сотрудничества для развития: «Я очень рад, что в этом году Белорусское Общество Красного Креста смогло сотрудничать с Польским Красным Крестом, для нас очень важно поддерживать тесные отношения».

Представители Польского Красного Креста рассказали о плодотворном сотрудничестве с работниками Секретариата Белорусского Общества Красного Креста и сотрудниками региональных отделений в Минске, Бресте и Гродно. «Польская сто-

рона собирается продолжить сотрудничество с Белорусским Красным Крестом в дальнейшем. Мы планируем совместно реализовать проекты, которые будут направлены и на других бенефициаров, таких как дети с ограниченными возможностями и бывшие осужденные».

Участники конференции представили деятельность в области профилактики ВИЧ-инфекции, познакомились с подходами и видами деятельности организаций Беларуси и Польши, а также обсудили возможные перспективы сотрудничества в контексте

НОВИНКИ ЭЛЕКТРОННОЙ БИБЛИОТЕКИ РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА РОССИЙСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА

- ⇒ **Материалы тренинга «Мониторинг, оценка и отчетность»**
- ⇒ **Материалы тренинга "Процесс проектного планирования. Мониторинг, оценка, отчетность»**
- ⇒ **Материалы тренинга "Менеджмент проектов, мониторинг и оценка проектов"**

Материалы доступны для скачивания: http://www.redcross-irkutsk.org/ru/pages/Gruppa_tehnicheskoj_podder/Gruppa_tehnicheskoj_podder_inf_metod.html

КАК ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ОТБОРА ВОЛОНТЕРОВ? ОПЫТ СОЧИНСКОГО МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА

Ежегодно инструктора проводят обучающие тренинги по подготовке волонтеров «равных» инструкторов по проекту «Профилактика распространения ВИЧ-инфекции на территории г. Сочи» для школ - участников проекта. А как же проходит отбор учеников тренинга?

Как правило, существуют определенные критерии по отбору участников, которые описаны в Модуле 3, разработанном Ресурсным Центром Российского Красного Креста. Это возраст, коммуникабельность, способность к обучению и взаимодействию, грамотная речь, желание и интерес к теме, изучаемой на тренинге. По данным критериям ответственные педагоги от образовательных учреждений отбирали по два-три человека из школы, и «направляли» их на обучение. Но, к сожалению, не всегда это происходило с согласия учащегося, иной раз школьника даже не посвящали

в тему тренинга и не объясняли его роль в дальнейшем. Все вышеперечисленное, несомненно, влияло на качество реализации проекта.

Возник вопрос: «Как же образом повысить качество отбора волонтеров и, соответственно, улучшить ход реализации проекта?»

Идея пришла после рабочей встречи по итогам реализации проектов Российского Красного Креста «Региональной инициативы» за 2014-2015 гг, в частности, во время презентации, посвященной 50-летию со дня принятия основополагающих Принципов МДККиКП. По приезду сотрудниками был разработан сценарий мероприятия, которое помогало потенциальным волонтерам окунуться в идею краснокрестного движения, лучше понять цель проекта, а также увидеть свое место в деле профилактики ВИЧ-инфекции. Было принято решение проводить подобные мероприятия перед отбором и обучением волонтеров для проекта. Задумка оказалась довольно эффективной.

Данное мероприятие—это интересный урок, с элементами игры. В ходе урока запланирован просмотр видео, которое переносит участников в



1859 год - год, когда Анри Дюнан увидел жестокость войны и понял, что должна быть создана организация, которая будет беспристрастно относиться к раненым всех воюющих сторон. Также рассказывается о деятельности Российского Красного Креста и о том, какие проекты и программы он реализует. Конечно же, внимание участников акцентируется на том, что на сегодняшний день наиболее приоритетным для Российского Красного Креста является нравственное воспитание подрастающего поколения и профилактика социально значимых заболеваний, чем и занимается команда волонтеров Сочинского местного отделения РКК в рамках проекта «Профилактика распространения ВИЧ-инфекции на территории г. Сочи». Проводя данное мероприятие достигаются две цели: знакомство подрастающего поколения с историей Международного движения Красного Креста и выявление будущих



волонтеров для работы в проекте.

Возможно, может показаться, что сценарий Сочинского мероприятия не отличается ничем оригинальным, но молодые сотрудники и волонтеры могут с гордостью заявить, что он особенный и действенный.

Арпине Аракелян, инструктор проекта: «Честно признаться, в первый раз с данным мероприятием в школу мы сами шли неуверенно, но по окончании к нам подошли три девочки и начали спрашивать: «Как? Почему? Зачем?», и тут

мы поняли, что это мероприятие должно проводиться обязательно, и цели его были достигнуты! Возникает чувство гордости, когда после очередного мероприятия нам звонит куратор и говорит, что пять учеников после нашего мероприятия с большим желанием хотят пройти обучение и стать



волонтерами - равными инструкторами проекта. Нам, сотрудникам Российского Красного Креста, реализующим проект «Профилактика распространения ВИЧ – инфекции на территории города Сочи», хочется, чтобы подрастающее поколение понимало важность фразы, которой пользовался великий русский полководец - Суворов А.В.: «Предупрежден - значит, вооружен»!»

Доброволец Российского Красного Креста Светлана Титова :

В октябре в школе №7 города Сочи состоялась первая в новом учебном году встреча сотрудников Красного Креста с восьмиклассниками, их классными руководителями и ответственным педагогом за реализацию на базе их школы проекта «Профилактика распространения ВИЧ – инфекции на территории города Сочи».

Ребята с интересом посмотрели фильм об истории создания Международного движения Красного Креста, о работе самой известной в мире общественной организации в родном городе Сочи. Сотрудникам Красного Креста, Арпине и Екатерине, удалось в сжатой и доступной для понимания аудитории форме, изложить основные принципы деятельности Красного Креста, рассказать о преимуществах членства в этой организации (прежде всего, для души и сердца), увлечь школьников перспективами совместной работы.

Игра, предложенная детям, в рамках презентации проекта «Профилактика распространения ВИЧ – инфекции на территории города Сочи», вызвала бурный интерес к ней и вопросы, обнаруживающие, что далеко не все им известно о ВИЧ – инфекции, о путях передачи вируса и возможностях предупреждения и предотвращения страшной беды.

Как опытный волонтер старшего возраста я просто уверена: ряды волонтеров, «равных» инструкторов и просто участников проекта пополнятся обязательно! И это здорово! Ведь альтернативы здоровому осмысленному образу жизни просто не существует.



**РОССИЙСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ
РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР
ПО ВОПРОСАМ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ
И ТУБЕРКУЛЕЗА**

г. Москва, 117036,
Черемушкинский проезд, дом
5,
тел. (+7)4991261751,
e-mail: tb@redcross.ru

Редакция и оформление:

**ГРУППА
ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОДДЕРЖКИ РЦ РКК**

Россия, г. Иркутск, 664005,
ул.2 Железнодорожная,9,
тел./факс +7 (3952) 38 25 57,
e-mail: hivirk@mail.ru,
www.redcross-irkutsk.org

*Дорогие друзья!
Мы продолжаем ждать от
вас новые
фоторепортажи, истории,
интересные новости и
готовы рассказывать о
вас на страницах
инфобюлетеней каждый
квартал! Все свои
предложения, замечания,
отзывы работе
Ресурсного Центра РКК и
рассказы об интересном
и полезном опыте просим
направлять по адресу
tb@redcross.ru*

НОВОСТИ ИЗ УКРАИНЫ

ФОРУМ МОЛОДЫХ ЛИДЕРОВ КИЕВЩИНЫ

Благодаря реализации программы профилактики ВИЧ-инфекции, в члены Общества были привлечены молодые, активные лидеры. Это дало возможность создать инициативную группу, в которую входят и тренеры и равные инструкторы по профилактике ВИЧ-инфекции и пропаганде ЗОЖ. Молодые активисты достигли значительных успехов и по другим направлениям работы, и их пригласили представить свой передовой опыт на ежегодном Форуме молодых лидеров Киевщины.



Кроме того, ребята получили новые знания, спланировали работу на будущее и весело провели время со своими единомышленниками.

ВИННИЦА

В Винницкой области проект по профилактике ВИЧ-инфекции работает в трех исправительных колониях строгого режима, в которых содержится около 2000 осужденных. Проектной деятельностью охвачены более 80% осужденных.

Для оказания консультативной помощи сформирована команда привлеченных специалистов - инфекционист, фтизиатр, психолог, медицинские сестры, которые, предоставляют консультативные и медицинские услуги заключенным.

В этом году изменился формат проекта, добавлен компонент, направленный на повышение устойчивости местного отделения КК через обучение населения, волонтеров и сотрудников навыкам оказания первой помощи. Проведены тренинги для подготовки инструкторов, уже подготовлено 32 инструктора, которые приступили к обучению населения навыкам оказания первой помощи.

ВОЛЫНЬ

Обучено 182 человека:

34 - тренера-методиста, 138 - волонтеров, 10 - районных координаторов программы РИ

15- инструкторов и 3 - тренера по первой помощи.

